

Липень 2025,  
№7, спецвипуск



ВИДАННЯ КЗ «СОКАЛЬСЬКА МАЛА АКАДЕМІЯ НАУК  
УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ ІМЕНІ ІГОРЯ БОГАЧЕВСЬКОГО

ІНТЕЛЕКТ

## ІСТОРІЇ ЄВРЕЙСЬКОЇ СПІЛЬНОТИ В МІСТІ СОКАЛІ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ

### ПОЧЕСНА ВІДЗНАКА СОКАЛЬСЬКІЙ МАНУМ!!!



ка кафедри позашкільної освіти УДУ імені Михайла Драгоманова; Дарка Оліфер - пресекретарка Президентського Фонду Леоніда Кучми «Україна»; Марина Мосієнко - журналістка, громадська діячка; Лідія Ткаченко - головна редакторка всеукраїнської газети «Освіта і Суспільство»; Ірина Малигіна - комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій; Олександр Якименко - Державна служба якості освіти України; Лілія Шкіра - Міністерство молоді та спорту України. Традиційно у грудні професійна і громадська спільнота України за ініціативи Міжнародної асоціації позашкільної освіти у співпраці з партнерами підбиває підсумки у сфері позашкільної освіти та нагороджує кращих працівників, організації та заклади позашкільної освіти почесними відзнаками «Партнерство позашкільної освіти – 2024» та «Лідер позашкільної освіти – 2024».

Цьому нагородженню передувало повідомлення, яке поступило 6 грудня від голови Львівського відділення МАПО Ірини



12 грудня у Києві відбулася церемонія вручення нагород низці осіб та організацій, як українським, так і міжнародним, за вклад у розвиток позашкільної освіти. Серед нагороджених у номінації «Підвищення якості позашкільної освіти» є і КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського» та керівник Світлана Мусій.

Президентка Міжнародної асоціації позашкільної освіти, голова Громадської Ради при Державній службі якості освіти України, завідувачка кафедри позашкільної освіти УДУ імені Михайла Драгоманова Олена Биковська висловила вдячність кожному, хто здійснює свій вагомий вклад у розвиток позашкільної освіти, її підтримку і розвиток.

Ця церемонія відбулася на пресконференції на тему: «Позашкільна освіта – 2024: десять звершень».

Організаторами були: Державна служба якості освіти України, Міжнародна асоціація позашкільної освіти, Український державний університет імені Михайла Драгоманова, факультет соціології та соціальної політики, кафедра позашкільної освіти, науково-дослідна лабораторія теорії та методики позашкільної освіти УДУ імені Михайла Драгоманова.

До участі були запрошені: Руслан Гурак - голова Державної служби якості освіти України; Богдан Кицак - народний депутат України; Олександр Федієнко - народний депутат України; Олена Биковська - президентка Міжнародної асоціації позашкільної освіти, голова Громадської Ради при Державній службі якості освіти України, завідувач-

ЧУРІЙ. Повідомлення такого змісту: «Пропозиції щодо присвоєння вашому закладу відзнаки МАПО «Лідер позашкільної освіти» розглянуті. Ваш заклад отримує Почесну відзнаку МАПО «Лідер позашкільної освіти Львівщини – 2024». «Ці Почесні відзнаки належить кожному з вас! Кожному вчителю Сокальської Манум, кожному учневі і всім, хто підтримує розвиток нашого закладу», – такі слова вдячності прозвучали від Світлани Мусій, директорки Сокальської МАНУМ. В умовах воєнного стану саме заклади позашкільної освіти надають підтримку ментального здоров'я, психологічну реабілітацію, можливість спілкування, відволікання від стресу та жахиття війни.

Упорядкувала: *Мирослава Багрій, методист Сокальської МАНУМ*

#### У ЦЬОМУ ВИПУСКУ:

- Історична пам'ять—нетлінна
- Врятувати від забуття
- Юні науковці про історію сокальських євреїв

#### СТАВИМО АКЦЕНТИ:

- Доля єврейської спільноти в м. Сокалі
- Порятунком ціною власного життя
- Увіковічнення пам'яті Францішки Галамай у Сокалі

**ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ ЗМАГАННЯ**

9 листопада команда юних економістів «Інвестори» Сокальської Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського здобула III місце в обласному турнірі, який організувала Львівська обласна мала академія наук учнівської молоді спільно з Львівським національним університетом імені Івана Франка. У складі команди – розумні, творчі, відповідальні учні 10 класів різних закладів освіти Сокальської громади: ПЕРЕТЯТКО Йосафат, МИСЬ Матвій, БИК Андріана-Христина, учні ЗЗСО Сокальський ліцей №1 імені Олега Романіва, КЛИМОВИЧ Артем, учень Забузької ЗШ І-ІІІ ступенів, ШКЛЯНКА Роман, учень КЗ ЛОР «Сокальський академічний ліцей». Команду-призера підготувала Мирослава Богданівна БИК, вчитель економіки Сокальської Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського. Дякую нашим найкращим дітям та їх талановитому наставнику! Учасники обласного турніру обговорювали такі питання: Стратегія відбудови економіки України в повосний період.; Розвиток електронної комерції в Україні.; Вплив інфлюенсерів на сучасне бізнес-середовище в Україні.; Галузева структура економіки України в умовах російської агресії.; Особистий бренд як інструмент розвитку бізнесу?; Які перспективи криптовалют для українців?; Краудфандинг в Україні: за і проти.; Людський капітал та його розвиток в Україні.; Чи впливає інтернет-торгівля на ВВП країни?; Як стимулювати повернення біженців в Україну?; Штучний інтелект та його вплив на освіту. А у фіналі: Чи діє закон спадної граничної корисності для користувача соціальних мереж?; Міжнародна допомога Україні в умовах війни: чи потрібно її повертати?; Корпоративна культура як інструмент рекрутингу.; Зелена економіка в Україні в умовах війни.; Бренд країни як інструмент зміцнення конкурентоспроможності українських виробників на міжнародних ринках.

Турнір юних біологів. 2 листопада збірна команда Сокальської МАН та Сокальської ЗШ І-ІІІ ст. №4 «БіоАльянс» у складі: Рибак Софії – капітана команди, Драбич Вероніки, Яковлевої Любомири, Соловій Вероніки, Носар Ірини та Гайдука Давида брала участь в обласному турнірі юних біологів. Команду підготували вчителі біології: Лілія Рудик і Мар'яна Барчук. Це був надзвичайний досвід. Дякуємо Львівській ОМАН за організацію

Конкурс для математиків. Дві команди юних математиків Сокальської територіальної громади вперше взяли участь у Всеукраїнському конкурсі командних головоломок і здобули I місце. Цей цікавий конкурс проводиться для того, щоб учні з усієї України могли показати свою кмітливість, винахідливість і знання з математики. А ще, аби застосувати на практиці все, що вивчаєш на уроках алгебри та геометрії. Конкурс допомагає знайти однодумців і прокачати навички командної роботи. Треба було бачити як 5 днів поспіль, незважаючи навіть на вимкнення світла, наші математики

вирішували нестандартні головоломки та завдання з математики.

Команда «ПВО» (10-11 кл.) у складі якої: Мись Матвій (капітан команди), учень 10 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва, Сольвар Любомир, учень 10 класу Сокальського ліцею №3, Роман Івасів, учень 10 класу Сокальської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №4, Проць Владислав, учень 10 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва. Велику допомогу надав Бондарь Єгор, слухач Малої академії наук, учень Сокальської ЗШ І-ІІІ ступенів №2.

У складі команди «Нескорені» (8-9 кл.): Рибак Софія (капітан команди), Войтович Дмитро, Петришин Максим, Драбич Вероніка – слухачі Сокальської МАНУМ імені Ігоря Богачевського, учні Сокальської ЗШ І-ІІІ ступенів №4.

Організувала учнів до участі у Всеукраїнському конкурсі командних головоломок Лариса Ярославівна Кровіцька, досвідчений вчитель математики КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського» та Сокальської ЗШ І-ІІІ ступенів №4. Вона вміє прищепити учням любов до науки та розвинути здібності. А ще – створити особливу атмосферу успіху і взаємної допомоги. Діти люблять вчительку, із задоволенням відвідують заняття з математики, беруть участь у конкурсах, турнірах, і перемагають!



Команда юних економістів. Фото автора



Команда юних біологів. Фото автора

## НАУКОВІ ІВЕНТИ: ТУРНІРИ, КОНКУРСИ, КОНФЕРЕНЦІЇ

Слухачі Сокальської Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського стали переможцями в обласному конкурсі «Людина із шовку та сталі: до 60-ї річниці з дня смерті Андрія Мельника», присвяченому пам'яті Андрія Мельника – українського державного, військового та політичного діяча, полковника армії УНР, голови Проводу Українських Націоналістів, другого голови ОУН, одного із найближчих соратників полковника та засновника ОУН Євгена Коновальця. У номінації «Наукові тези»: I місце здобув ПЕРЕТЯТКО Йосафат, учень 10 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва. Тема «Вплив родинного виховання на становлення Андрія Мельника». II місце – МИСИК Дарія, учениця 11 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва. Тема «Вплив політики Андрія Мельника на розвиток ОУН». II місце – ТИМЧУК Максим, учень 10 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва. Тема «Еміграційна діяльність та ідея національної єдності Андрія Мельника». У номінації «Наукове есе»: I місце здобув ЯРЕМЧУК Ярослав, учень 10 класу Сокальського ліцею №3, з есе: «... Бо плач не дав свободи ще нікому, А хто борець – той здобуває світ...» Олесь Бабій.

Дякуємо організаторам – колективу Львівської обласної Малої академії наук учнівської молоді, особисто методистці Олені Науменко та високоповажному журі конкурсу: голові журі – доценту, кандидату історичних наук, заступнику декана історичного факультету ЛНУ імені Івана Франка Віктору Гуменному та членам журі конкурсу у номінації (есе) – Марії Деленко, дитячій письменниці, методистці кабінету координаційно-методичної діяльності КЗ ЛОР ЛОШПО; Дарині Шумлянській, поетці, студентці філологічного факультету ЛНУ імені Івана Франка; Христині Волошак, керівниці літературної студії КЗ ЛОМАН; у номінації наукові тези Дмитру Пугачу, асистенту кафедри новітньої історії України імені М. Грушевського ЛНУ імені Івана Франка та Володимиру Голубцю, аспіранту кафедри історичного краєзнавства ЛНУ імені Івана Франка, за високу оцінку робіт школярів з Сокальської територіальної громади.

Слухачі Сокальської МАНУМ імені Ігоря Богачевського брали участь у XV Всеукраїнській краєзнавчій конференції учнівської молоді «Мій рідний край, моя земля очима сучасників», яка відбувалася у м. Миколаїв. Школярі Сокальщини, які подали тези своїх досліджень, запрошені до участі в очному етапі, що проводиться 07 – 09 листопада 2024 року в режимі онлайн із використанням платформи ZOOM. У секції «Культура рідного краю та музейна справа» презентували свої дослідження юні науковці: БОРИС Софія, учениця 11 класу Жвирківської ЗШ I–III ступенів, БИК Андріана-Христина, учениця 10 класу закладу загальної середньої освіти I – III ступенів Сокальський ліцей № 1 імені Олега Романіва. У секції «Екологічне краєзнавство» – ТЕСЛЮК Вікторія, учениця 11 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва. У секції «Історичне краєзнавство» – ГРУША Ірина, учениця 11 класу Сокальської ЗШ I – III ступенів №2, ЦАРИНСЬКА Анастасія, учениця 8 класу Сокальської ЗШ I – III ступенів №4, ТИМЧУК Максим, учень 10 класу Сокальського ліцею №1

імені Олега Романіва. У секції «Етнографічне краєзнавство» – МИСИК Дарія, учениця 11 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва, НАЛОГОВСЬКА Анна, учениця 10 класу ЗЗСО I–III ст. Сокальський ліцей №3, ПЕРЕТЯТКО Йосафат, учень 10 класу Сокальського ліцею №1 імені Олега Романіва. Учнів підготували: Світлана Мусій, Мар'яна Царинська, вчителі історії МАНУМ.

XV Всеукраїнська краєзнавча конференція «Мій рідний край, моя земля очима сучасників» – це унікальний захід, який об'єднав дослідників, краєзнавців та всіх небайдужих до історії й культурної спадщини нашої рідної землі. Це подія, де відбувається обмін знаннями, ідеями та натхненням, адже саме тут звучать нові відкриття, цінні дослідження і розповіді про красу та унікальність нашого краю. Ця конференція має особливу місію – розвивати і підтримувати інтерес до рідного краю, передавати наступним поколінням важливі знання про минуле і зберігати їх у серцях. Тут формуються зв'язки між тими, хто прагне зробити свій внесок у розвиток і збереження історико-культурного багатства України. В очах сучасників, кожне село, місто, природний ландшафт і традиції постають неповторними й цінними, гідними уваги і захоплення.

Переможцями в обласному конкурсі есе на економічну тематику стали слухачі Сокальської Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського: I місце – ТЕСЛЮК Вікторія, БИК Андріана-Христина, ЧЕРНЯВСЬКА Дарина, КРУПСЬКА Вікторія; II місце – МИСЬ Матвій. Науковий супровід забезпечували педагоги МАН – БИК Мирослава Богданівна, МУСІЙ Світлана Степанівна. Конкурс есе – це чудова можливість для юних дослідників поділитися своїми ідеями, отримати визнання та зробити внесок у наукове обговорення важливих економічних питань.

Перша Всеукраїнська учнівська конференція з історії «СПІЛЬНОСТОРІЯ» 2024 на тему: «Виміри війни: люди, території, ідентичності» відбулася сьогодні на платформі Zoom. Присутніх привітав Станіслав Довгий, президент Малої академії наук України, доктор фізико-математичних наук, професор, академік Національної академії наук України, академік Національної академії педагогічних наук України. У конференції взяли участь юні історики з різних областей України, серед яких 3 представляли Львівську область – це слухачі Сокальської Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського – Ірина ГРУША (учениця 11 класу Сокальської ЗШ I – III ступенів №2), Дарія МИСИК (учениця 11 класу Сокальського ліцею імені Олега Романіва), НАЛОГОВСЬКА Анна (учениця 10 класу Сокальського ліцею №3). Наші дослідниці презентували власні проєкти в секції «Війна і суспільство» у тематичних напрямках: «Повсякденне життя в умовах війни» та «Вимушені міграції: переселення у період війни» і відповідали на запитання членів журі та учасників конференції. Допомогали учням у підготовці до конференції вчителі історії Сокальської МАН Мар'яна Царинська та Світлана Мусій



**Наші реквізити:**

80000, м. Сокаль  
Львівська обл.  
вул. Шептицького, 90



Грудень, 2024

«ІНТЕЛЕКТ»

Газета «ІНТЕЛЕКТ» виходить друком з 2011 року.

Поширюється у Сокальській Малій академії наук  
учнівської молоді імені Ігоря Богачевського

Головний редактор: Багрій Мирослава

Адреса редакції: м. Сокаль, вул. Шептицького, 90, Львівська обл.

При підготовці номера використовувались власні матеріали, а також матеріали інформаційних агентств і ресурсів всесвітньої мережі Інтернет. Відповідальність за зміст і достовірність опублікованих даних несуть автори публікацій.

(Початок на стор.3) **НАУКОВІ ІВЕНТИ: ТУРНІРИ, КОНКУРСИ, КОНФЕРЕНЦІЇ**



5 грудня 2024 року на базі історичного факультету Львівського національного університету ім. І. Франка відбулося урочисте підбиття підсумків обласного конкурсу «Мій родовід: від витоків до сучасності», організатором якого виступила КЗ ЛОР «Львівська обласна Мала академія наук учнівської молоді».

Конкурс проводився у таких номінаціях:

- «Мій рід на тлі історичних подій»
- «Роль особи в історичних подіях мого регіону»
- «Коллективна пам'ять і зв'язок поколінь»
- «Героїка України в історії моєї родини».

На конкурс подали роботи 38 учнів з 12 територіальних громад Львівської області, серед яких Сокальський, Самбірський, Дрогобицький, Шептицький, Золочівський, Миколаївський, Мостиський, Новороздільський, Трускавецький, Яворівський, Стрийський та м. Львів. Переможцями стали: Михальчук Іванна, учениця 11 класу Сокальської ЗШ І-ІІІ ст. №5, слухачка КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді»;

Скок Вікторія, учениця 10 класу ВКНЗ «Володимиро-Волинський педагогічний коледж ім. А. Ю. Кримського», слухачка КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді»; Гнатюк Соломія, учениця 10 класу Жвирківської ЗШ І-ІІІ ст., слухачка КЗ «Сокальська Мала академія наук учнівської молоді». Мисик Дарія, 11 клас, Сокальський ліцей №1 ім. Олега РоманівШур Софія, 9 клас, Сокальський ліцей №3, Шульган Аліна, 10 клас, Сокальський ліцей №3



03 грудня відбувся Всеукраїнський конкурс учнівських робіт «Міжнародне гуманітарне право та права дитини в умо-

вах війни». Співорганізаторами стали – Товариство Червоного Хреста України та Центральноукраїнський національний технічний університет. До конкурсу долучилися 55 учасників із Львівської, Хмельницької, Луганської, Полтавської, Рівненської, Черкаської, Харківської, Житомирської, Сумської та Кіровоградської областей. У номінації «Науково-пошукова робота» взяла участь слухачка Сокальської Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевського Яна ДЕЩИЦЯ. Вона успішно захистила свою роботу: запропонувала журі цікаву презентацію, відповіла на поставлені запитання, і стала переможцем. Яна здобула ІІІ місце. Переможниця отримала цінні подарунки.



Перетятко Йосафат, слухач Сокальської МАНУМ імені Ігоря Богачевського здобув перемогу в обласному конкурсі авторської відеопоезії «Відлуння війни моєї». За власну поезію Йосафат здобув призове ІІІ місце. Щиро вдячні юним талановитим дівчатам – Гаврилюк Соломії, Ключковській Катерині, Налоговській Анні та Лободі Аліні за їх неповторні поетичні твори. Організацію участі забезпечили вчителі Сокальської МАНУМ: Мирослава Багрій та Лариса Кровицька. На конкурс було подано 52 відеороботи, з-поміж яких 26 стали переможцями. Членкині журі – Роксолана Жаркова, кандидатка філологічних наук, письменниця, незалежна дослідниця та Дарина Шумлянська, поетка, студентка ЛНУ імені Івана Франка, випускниця літературної студії МАН. У рамках нагородження магістрантка філологічного факультету ЛНУ імені Івана Франка Софія Чимбір провела для учнів мінілекцію на тему «Граматичні засоби вираження емотивності в сучасних українських поетичних творах про російсько-українську війну» Усі переможці були відзначені дипломами департаменту освіти і науки ЛОДА та цінними призами.

Матеріал підготовлено на основі сайту Сокальської МАНУМ: <https://www.mansokal.school.social/>